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  نام خانوادگي:        و  نام
  نام پدر: 

  پايه  : دوازدهم 
        علوم تجربيرشته : 

 اسكندريان نام دبير:

 بسمه تعالي 
  اداره آموزش و پرورش شهرستان سمنان 

  دبيرستان فاطمه زهرا(س)شاهد 
  99- 400نوبت اول سال تحصيلي 

 "در گوگل فرم  آزمون مجازي "

  3زيست شناسي : نام درس
  10/99/ 6:  تاريخ امتحان 

  دقيقه  60 :مدت امتحان 
  27:تعداد سوالات

 3تعداد صفحات: 

  * بر تقوي و دانش در طريقت كافريست                        رهرو گر صد هنر دارد توكل بايدش تكيه * 
 بارم  سوالات رديف

انتقال صفات، آيا مي توان گفت فقط در اولين در ارتباط با آزمايشات انجام شده براي شناسايي  عامل اصلي   1
  پروتئين هاي موجود در عصاره تخريب شدند؟پاسخ با دليل آزمايش

5 ./  

  دليل نادرستي گزينه نادرست را بنويسيد.است؟ نادرست در سوال چهار گزينه اي زير كدام گزينه   2
  نوكلئيك اسيدي را  يافت كه دو سر متفاوت داشته باشد. مي توان در استرپتوكوكوس نومونياالف)

  نوكلئيك اسيدي را يافت كه فاقد جايگاه آغاز همانند سازي باشد.  مي توان نب)در زيگوت انسا
كه دو راهي همانند سازي ايجاد   ،كه با وجود داشتن هستهرا يافت  يسلولمي توان ن سالم،   ج)در بدن انسان

  نكند.
  . دنايي را يافت كه فاقد دو سر متفاوت باشدمي توان انسان سالم،در  د)
  

5 ./  

، كدام يك از طرح هاي پيشنهادي  نتايج حاصل از دور اول همانند سازيبا در آزمايش هاي مزلسون و استال؛   3
  رد شد؟ پاسخ با دليل   DNAبراي همانند سازي 

75 ./  

  بنويسيد.دليل غلط بودن هر يك از جملات زير را   4
  جدا شوند. DNA، هيستون ها بايد از DNAالف)در همه سلول هاي داراي توانايي تقسيم، قبل از همانند سازي  

  تعداد جايگاه آغاز همانند سازي همواره برابر تعداد جايگاه پايان همانند سازي است. ، DNAدر يك ملكول ب)

5 ./  

الف)آيا دناپليمراز مي تواند از همه نوكلئوتيدهاي آزاد سه فسفاته پوريني به عنوان واحد سازنده ؛ براي همانند   5
   دليلبا پاسخ  ----سازي دنا استفاده كند؟ 

  نقش هليكاز در همانند سازي دنا چيست؟ب)

75 ./  

  الف)ويژگي منحصر به فرد هر آمينواسيد به چه چيزي بستگي دارد؟   6
  پتاسيم چيست؟ -ب)پيش ماده پمپ سديم

  

5 ./  
  

يك آنزيم مي تواند مشابه پيوند بين   رپيوند بين مونومرهاي مجاور د  -1است.درست چند مورد از عبارات زير    7
  اولين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شد، فاقد ساختار چهارم است -2 مونومرهاي مجاور در ديسك باشد.

هر آمينواسيد موجود در -4پيوندهايي كه منشا تشكيل ساختار دوم در پروتئين ها هستند، كوالانسي نيستند.-3
  طبيعت، داراي رمز ژنتيكي  است.  

  1د)                                    2ج)                             3ب)                             4الف)

25./  

  /.5  انداز چه اهميتي در رونويسي دارد؟ راه   8
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  براي هر مورد يك مثال بنويسيد.  9
  الف)ژني كه براي بيان آن نيازي به عوامل آزاد كننده نباشد.

  ژني كه براي بيان شدن نيازي به عوامل رونويسي نداشته باشد. ب)

5./  

  دليل نادرستي جملات زير را بنويسيد   10
   رونويسي بر خلاف مرحله پايان ترجمه؛ پيوند كوالانسي شكسته نمي شود.الف)در مرحله طويل شدن در 

  رناهاي پيك در يوكاريوت ها دچار پيرايش مي شوند.  همه ب)

5./  

  /.5  چگونه آمينواسيد مناسب به رناي ناقل متصل مي شود؟ توضيح دهيد   11
  در ارتباط با فرايند ترجمه به سوالات زير پاسخ دهيد:   12

  الف)آمينواسيد جديد به كدام انتهاي رشته پپتيد در حال ساخت اضافه مي شود؟
  طويل شدن را بنويسيد؟ دو مورد از وقايع مربوط به مرحله   ،در فرايند ترجمه  ب)

75./  

  ؟است نادرستكدام گزينه در ارتباط با تصوير مقابل،   13

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

25./  

  نكته كنكوري بنويسيد) 2(بنويسيد.در ارتباط با تصوير مقابل دو جمله مفهومي علمي و درست   14
  
  
  
  
  

5./  

  از بين كلمات داخل پرانتز، كلمه مناسب را انتخاب و در كادر مربوط به پاسخ بنويسيد.  15
  در ارتباط با تنظيم بيان ژن هاي مربوط به تجزيه لاكتوز:

كم تر) از تمايل آن براي اتصال به نوعي دي  -الف)تمايل مهار كننده براي اتصال به نواحي خاصي از دنا(بيشتر
  ساكاريد است. 

  روشن )است.  -ب)در حضور لاكتوز و در غياب گلوكز؛ ژن مهار كننده (خاموش

5./  

  اصطلاح ناقل استفاده كرد؟ذكر ا موردالف) در ارتباط با كدام يك از بيماري هاي ژني؛ نمي توان از   16
  ؟ دو مورد از ويژگي هاي صفات چند جايگاهي را بنويسيدب)

75./  

  كه فاقد ژن عامل انعقادي شماره هشت باشد.  را نام ببريد سلول هسته داري را  : الف)ساله سالم 40در يك مرد   17
  خوني هستند؟ كدام يك از سلول هاي زنده اين فرد، فاقد ژن هاي گروه ب)

5./  

 

سازنده رناي  الف)آنزيم موجود در تصوير مي تواند 
  ناقل هم باشد.

  ب)جهت رونويسي از چپ به راست است. 
ج)آنزيم موجود در تصوير نمي تواند جايگاه آغاز  

  همانند سازي را بسازد . 
پروتئين ساخته شده مي تواند وارد ميتوكندري   د)

  شود. 
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  /.5  آيا پدر و مادر سالم مي توانند فرزند مبتلا به فنيل كتونوري داشته باشند؟ توضيح دهيد.  18
و توانايي ساخت هر دو  هموفيلي است  شايع ترين نوع پدر و مادر سالمي دو فرزند دارند. اولين فرزند مبتلا به   19

  سالم است و فاقد توانايي ساخت آنزيم هاي گروه خوني است.  ، فرزندنوع آنزيم گروه خوني را دارد و دومين 
  الف)ژنوتيپ والدين را تعيين كنيد. 

و فاقد توانايي ساخت عامل  ب)احتمال تولد دختري با توانايي توليد فقط يكي از آنزيم هاي گروه خوني 
  نگيريد)(جهش را در نظر را در اين خانواده برررسي كنيد. 8انعقادي شماره 

1  

  در ارتباط با رنگ درنوعي ذرت مورد بررسي كتاب درسي؛ اگر والد نرسفيد و والد ماده قرمز باشد:  20
  پاسخ دقيق فنوتيپي را بروز خواهند داد؟ كدام طيف الف)زاده ها 

لل وجود دارد(بدون در  اچند نوع  دانه حاصل از آميزش، در ارتباط با اين صفت؛  ب) در هر هسته آندوسپرم 
  نظر گرفتن جهش) 

5./  

  مورد  2الف)در چه صورتي وقوع جهش حذف و اضافه در ژنوم، تغيير در چارچوب ايجاد نمي كند؟ ذكر  21
  در يك گامت طبيعي انسان كدام يك از ناهنجاري هاي ساختاري نمي تواند رخ دهد؟ ب)

  

75./  

  دليل نادرستي گزينه نادرست را بنويسيد.است؟  نادرست در سوال چهار گزينه اي زير كدام گزينه  22
  الف)ژنوم انسان شامل بيست و دو كروموزوم غير جنسي و دو نوع كروموزوم جنسي است.

  فقط بخشي از ژنوم(ژنگان)هستند.ژن ها ب)
  در زنبور عسل، براي تعيين ژنوم مي توان از گامت نر استفاده كرد. ج)

  د)دو گونه متفاوت مي توانند ژنوم يكسان داشته باشند. 

5./  

  /.5  دارند؟  انتخاب طبيعيتغييرات ناشي از رانش چه تفاوتي با تغييرات ناشي از   23
  /.5  تصادفي باعث خارج شدن جمعيت از تعادل مي شوند؟ چرا آميزش هاي غير   24
الف)سازگاري  كدام يك از انواع ژنوتيپ هاي مرتبط با كم خوني داسي شكل، با شيوع مالاريا كاهش مي يابد؟   25

  پاسخ با دليل
  ب)تعريف ارنست ماير از گونه، براي كدام يك از فرمانرو جانداران اصلا كاربرد  ندارد ؟

75./  

مغلوب، در صورت وقوع هاي نگي است. با فرض پيوستگي الل ر زني ناقل شايع ترين نوع هموفيلي و ناقل كور  26
نگي يك بيماري وابسته به  ر كراسينگ اور، ژنوتيپ گامت هاي نوتركيب را در ارتباط با اين صفات بنويسيد.(كور

X )(مغلوب استh  الل هموفيلي وk  نگي است)ر الل كور  
  

5./  

  /.5  توضيح دهيد.در پيدايش گياهان پلي پلوئيد  ش جهش رانق  27
جمع         

:نمرات
15  
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